



● 評審團主席史碧奇李(左三)與一眾評審亮相紅地毯,左一為韓國影帝宋康昊。



● 今屆開幕電影《Annette》主創們現身康城。



● 名模Bella Hadid高貴登場,馬上成為焦點。

香港文匯報訊(記者 文芬)第74屆康城影展於香港時間昨日(7日)凌晨揭幕,去年受新冠肺炎疫情影響而取消實體典禮活動,今年終於可以舉行盛大開幕禮,紅地毯上眾星雲集,亦有超級名模亮相,而影后茱迪科士打親到康城領取終身成就獎,並以法文發表感性致辭:「打開內心,向觀眾展示自我,對我來說總是最快樂的事!」



紅地毯上眾星雲集,華服靚艷。評審團主席史碧奇李(Spike Lee)一身搶眼的桃紅西裝率領美國女星瑪姬佳蘭賀(Maggie Gyllenhaal)、法國女星美蘭妮羅倫(Melanie Laurent)及韓國影帝宋康昊等評審亮相,氣勢十足。

由法國女星奧斯卡影后瑪莉安歌迪雅(Marion Cotillard)及《星球大戰》系列男星阿當載華(Adam Driver)主演的《Annette》,獲選為今屆開幕電影,兩位主角與劇組一同現身紅地毯。而獲頒終身成就獎的影后茱迪科士打(Jodie Foster)亦有亮相紅地毯。其他影后級人馬謝茜嘉積絲婷(Jessica Chastain)及海倫美蘭(Helen Mirren)亦有登場,參與盛會。

超級名模吸引目光

不過若論最搶眼球,還是數亮相影展的超級模特兒,美國名模Bella Hadid以黑白雙色超長裙尾的性感晚裝裙示人,並向在場人士大送飛吻,搶盡目光;而南非名模Candice Swanepoel則以Deep V低胸透視裝亮相,吸睛程度爆燈。

當然,開幕式的首個重頭戲,就是由西班牙鬼才導演艾慕杜華(Pedro Almodovar)頒發今年「榮譽金棕櫚」終身成就獎給影后茱迪科士打,全場嘉賓也起立鼓掌為她喝彩。她上台後更以流利法文致辭:「打開內心,向觀眾展示自我,對我來說總是最快樂的事!」她提到當年曾隨着電影《的士司機》(Taxi Driver)來到康城,以及身為一個電影人與康城影展的淵源,還有影展對她的意義,最後更和艾慕杜華、《上流寄生族》導演奉俊昊、史碧奇李一同宣布影展正式開始。據報道,茱迪在現場獲得了兩次全體起立鼓掌。

在領獎和致辭之前,她還有一小段發言:「出門的感覺很好,我們終於來到了這裏,你懷念嗎?」她表示在疫情期間重新感受到了黑澤明、馬田史高西斯(Martin Scorsese)、史碧奇李和奉俊昊的電影的美麗,更稱「就算電影院關門了,電影依然存在,並且在捍衛着自身」,並感嘆在如今,電影依然能讓她起雞皮疙瘩,「電影藝術永遠能讓我驚歎、感激」。

1976年,14歲的朱迪憑藉在《的士司機》的表演獲得奧斯卡最佳女配角提名;此後,憑藉《暴劫梨花》以及《沉默的羔羊》,朱迪兩次獲得奧斯卡最佳女主角獎;2013年,朱迪更獲得金球獎終身成就獎。本屆康城電影節共12天,將持續至7月17日。



● 金像影后海倫美蘭一身鮮黃色,十分醒目。



▶ 金球影后謝茜嘉積絲婷穿上低胸裝亮相影展。



▲ 瑪姬佳蘭賀(左)與美蘭妮羅倫開心合照。

康城影展揭幕 紅地毯聚眾星 茱迪科士打親領終身成就獎



▲ 茱迪科士打在艾慕杜華(左)手上接過獎項。右為韓國導演奉俊昊。

嚴格防疫 入場須檢測陰性

香港文匯報訊 據中新社報道,由於本屆電影節處於新冠疫情期間,因此與過往電影節相比有明顯的不同。

今屆電影節開幕典禮仍在康城市中心的主場館節慶宮舉行,進入節慶宮的人員須持有新冠疫苗接種證明或48小時以內的病毒檢測陰性證明。開幕典禮前的紅地毯活動仍然舉辦,所有攝影攝像人員都要戴上口罩。

電影節組委會方面在開幕前警告,新冠疫情尚未過去,今年將不得不小心從事,嚴格防疫。由於過去法國疫情嚴峻,其間電影院無法正常營業,導致在戲院「大銀幕」和線上串流媒體平台之間的競爭中,串流媒體平台取得了更多優勢。有評論說,康城電影節現在可能比以往任何時候都更傾向於扮演電影院體的守護者角色。

據電影節組委會發布的消息,共有24部影片入圍主競賽單元,而電影節期間將繼續舉辦海灘放映活動,開幕當晚放映的首部電影是王家衛的經典作品《花樣年華》。《狂野時速9》、《天使愛美麗》、《驚天大刺殺》等電影也將在海灘放映。

● 名模Candice Swanepoel性感裝扮示人,成功搶奪目光。

麥秋成強調舞者要尊師重道



● 麥秋成作舞蹈示範。



● 錢嘉樂自嘲年紀大動不起來。



● 狄易達表示練舞最需要堅持。

香港文匯報訊(記者 李思穎)無綫《盛·舞者》前晚播出第二集以「共融」為題,透過對舞蹈的熱愛,將舞界不同界別的人凝聚在一起,各自說着與跳舞有關的故事。單是兩位主持開場剖白已十分有意思,1984年已參加霹靂舞比賽的錢嘉樂感嘆:「呢個世界已經係咁後生仔嘍喇,我哋老了,都唔到了。我參加霹靂舞大賽時,睇你都未出世,但我又真係想你哋受埋我玩,年輕真好!」

另一主持Jace(陳凱詠),則指在香港做跳唱歌手好難:「我想做多啲跳舞歌,但啲人成日話成本高,又冇人聽,蝕梗錢,結果個個淨係做慢歌,香港人聽歌就嚟聽到有反應喇。」她更鼓勵大家不要因為年紀大了而放棄跳舞:「跳舞邊有分年紀架?只要你鍾意跳舞,可以跳一世都得。」

三位導師狄易達(達仔)、麥秋成與王君馨也有作深情分享,當中以達仔最感性,最勵志亦最能反映舞者辛酸:「細個Battle親都覺得自己會輸,我就用『紅帽』勉勵自己,叫自己熱血啲,唔好咁易放棄。因為學Breaking唔係以日計,係以年計。學一個動作,可能一年先進步一個圈,要堅持住。平時唔跳嘅人,係幻想唔到嗰種辛苦,係



● 麥秋成展示手上「尊師重道」紋身。

出咗所有力,都未必得到,但唔用力,就有可能達到。所以一定要堅持。」秋成則展示手上的搶眼紋身「尊師重道」,並指其代表舞者精神:「跳舞唔單止學肢架動作,而係學嗰種精神。無論咩舞種,堅持精神都係第一!同埋我哋要尊重彼此,起舞並存,呢個係我老師教嘅。」君馨則指主要透過舞蹈感受情緒,並從而將之自由抒發。

一眾舞者亦有輪流分享他們的故事,其中8位曾參演《愛·回家之開心速遞》的無綫藝人備受關注,包括林浩文(小林)、陳俊堅、簡家麒(Ken)、林子超(Andy)、袁鎮業(Kelvin)、方紹聰(奶仔)、鄭雋熹、陳苑澄(Tania),他們當中有些是做了Dancer後轉行,林子超更是在演藝學院主修現代舞。

眾人之中,又以擔任客串角色多年的袁鎮業較為特別,他說:「我以前全職跳舞,因為傷患所以轉行,我嘅強項係Jazz同Urban Dance,我嘅長處係腳夠長!」奶仔則自爆在無綫已經11個年頭:「TVB演員乜都識!我強項係慈雲山大牌王,我肯定係呢度大牌最粗嘅!」Tania坦言參賽只為了找回初心,俊堅則感謝TVB搞跳舞節目。

黎瑞恩組織義工隊 幫長者登記消費券

香港文匯報訊(記者 阿祖)香港特區政府派5000元電子消費券早於7月4日開始接受市民網上登記,向來關顧長者的黎瑞恩(小恩子)也想到不少公公、婆婆未必識字或不懂得如何上網登記申請,變得好無助,所以忽發奇想去組成一隊義工隊幫長者登記。

小恩子表示每次做義工都會特別想到居住偏僻的老人家,因此特別租了一部流動廣告車讓公公、婆婆們很舒服地上車慢慢登記和查詢,義工亦不用曬到傻。小恩子更要答謝租車公司老闆,在她沒透露名字下,得知她的想法去幫人,便連租車費、司機和貼車身的廣告貼紙全部免費,令她感動到眼濕濕:「我感動到眼淚都埋埋出嚟呀,突然嗰刻覺得香港真係有好多有愛心的人!」



● 黎瑞恩率領義工隊,幫有需要人士做登記。

小恩子又指4號首天登記其實都好驚網絡server會「冧」,幸得到有經驗義工和司機哥哥帶路下,義工隊連續跑了幾個偏遠地方和屋邨,於3日間共幫了700多位長者登記申請,當中不少是獨居老人、無兒無女,亦有做清潔工和地盤的工友:「雖然人數好似唔係好多,但幫到幾多就幫幾多啦,好多公公婆婆講:『我唔識字嘍,好彩有你哋!』」深深感受到好多人係需要幫忙嘅!」最後小恩子答謝一班好朋友義工的幫忙,「唔使講嘢兩脅插刀」連續3日,日曬雨淋,於酷熱天氣下人人都汗流浹背齊心做這件事,真令人好感動,希望這一種互助互愛的精神能繼續有多些人參與!」